

记者观察

乡村采摘园 休闲新“风口”

□记者 刘凯华

“没想到距离市中心仅20分钟车程的地方就有面积可观、供休闲娱乐的室外场地，这里不仅运动设施齐全、蔬菜瓜果新鲜，还有农家乐烧烤，老人孩子都喜欢，周末一有时间我就会带家人过来。”3月3日，在位于盐湖区东郭镇的南山采摘草莓园，游客邢女士拎着自己刚采摘的普罗旺斯西红柿准备回家。

生态优美、瓜果飘香、景色宜人，在新绛县龙兴镇王庄村草莓采摘园，每逢周末和节假日，游客络绎不绝。该采摘园占地10余亩，位于该县旅游路旁，采摘园负责人从2017年开始种植草莓，近几年通过学习、比较，引进种植了“章姬奶油草莓”新品种，吸引越来越多的人前来采摘、品尝。

目光转向平陆，该县的现代农业采摘园里，大草莓错峰“迎春”上市了，温室大棚内春意盎然，绿叶掩映间，一颗颗红玛瑙般的大草莓簇拥枝头，令人垂涎。春季上市采摘水果身价倍增，成为果农们致富的“明星果”。

乡村振兴离不开产业兴旺。近年来，我市加快现代农业转型步伐，设施农业正充分释放潜力，推动农业高质量发展。以位于盐湖区东郭镇的盐湖区亿博

农业有限公司南山采摘草莓园为例，在2023年建成的草莓采摘大棚、西红柿采摘园里，反季节水果进一步拓宽农民增收致富的渠道。

棚外万物复苏，棚内生机盎然。“不说观光采摘带来的附加价值，就说这个西红柿的品质，都值得来一次。”带着孩子游玩结束后，游客冯惠笙一边吃着刚采摘的新鲜西红柿，一边对记者说。

作为东郭镇今年投产的重点设施农业，南山采摘草莓园总投资达1200万元，高科技含量十足。在园区，一排排轨道吸引了记者的注意，工作人员简单操作手中的遥控，轨道车便能根据指令灵活地在草莓大棚间穿梭，极大地提高了运输效率。据园区负责人牛杰介绍，这样的轨道使园区的8个大棚全部实现串联，可大幅节省劳动力、减少果蔬损耗。

乍暖还寒，与南山采摘草莓园一样，通过科技赋能，我市不少采摘园实现了春天的“开门红”，丰盈了广大消费者的果盘子，也鼓足了果农们的钱袋子。在与亿博农业有限公司工作人员交谈过程中，陆续有人前来采摘草莓。“我每年都要来这个采摘园摘几次草莓，既享受了采摘乐趣，又饱了口福。”市民陈先生说。

在实施乡村振兴战略过程中，我



▲亲子采摘欢乐多

市不断探索调整农业产业结构，依托近郊区域地理优势，大力发展水果“采摘经济”，推进农业产业与乡村旅游融合发展。永济的阳光玫瑰葡萄、

绛县的樱桃……一张张特色鲜明的采摘游名片不断向社会递出，游客一边享受采摘乐趣、一边品尝美味果实，一起感受春天的勃勃生机。

学习雷锋好榜样 文明实践我行动

平陆县关工委举办主题演讲活动

运城晚报讯 “雷锋是时代的筑梦者、是前行的领跑者，让我们学习雷锋精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，奔跑奋斗吧……”这段充满激情的语言，出自平陆县第一小学六年级四班周瑞辰同学声情并茂的演讲视频，是平陆县关工委“弘扬雷锋精神、做新时代好少年”系列演讲活动中的一个动人场景。

3月5日是“学雷锋纪念日”，日前，平陆县关工委组织全县中小学开展此次演讲活动，旨在激发青少年学习雷锋精神的热情，培养他们优良的思想道德品质，使其在成长中践行甘于奉献、乐于助人的雷锋精神，助推“学雷锋”活动在全县蔚然成风。

活动开展以来，该县第一小学、第三小学等多所中小学校的

关工委积极响应，纷纷组织学生报名参加，切实将雷锋精神内化于心、外化于行，使活动内容丰富多彩。该县关工委及时将学生们学习雷锋精神的感悟和心得制作成视频作品进行展播，引导广大青少年深入把握雷锋精神时代内涵，进一步树立奉献社会、报效祖国、服务人民的人生追求，努力成长为新时代的好少年。（王会亮）

农发行闻喜县支行开展系列学雷锋活动

▶3月4日，农发行闻喜县支行青年党员在党支部书记、行长郝晓娜的带领下，开展“学雷锋践行”环境卫生整治及防范电信诈骗宣传系列活动。

第61个“学雷锋纪念日”之际，该行组织广大青年党员开展了以“学习雷锋志愿青春建功新征程”为主题的一系列学雷锋活动。活动中，大家观看了雷锋事迹宣传片，通过重温雷锋的感人事迹，真正懂得了“为人民服务”的真谛，把帮助他人变成一种自觉行动的价值追求。在闻喜县党建公园，大家身着红马甲，擦拭灰尘、捡拾纸屑、清扫垃圾，发扬不怕苦不怕累的精神进行环境卫生整治。同时，还在农发行营业厅前设立咨询台，开展了防范电信诈骗宣传。

特约摄影 刘佳



运城晚报讯(记者 郝丽莎)为弘扬中华民族尊老敬老传统美德，积极践行雷锋精神，3月5日，盐湖区东城街道金鑫社区联合市委党校，在党校家属院党群服务站开展“学雷锋·文明实践我行动”爱心义剪活动，为辖区60岁以上居民免费理发。

活动现场，在工作人员的引导下，居民们有序排队，一边话家常一边等待理发。社区邀请到的理发师耐心询问居民诉求，并根据他们的喜好和要求设计发型、精心修剪。伴随着剪刀的咔嚓声，老人们的头发逐渐变得整齐利落，整个人也变得精神了许多。活动结束后，工作人员还为居民发放了文明城市宣传手机支架。

盐湖区金鑫社区
志愿服务学雷锋
爱心义剪暖人心

运城晚报讯(记者 赵茜)为进一步弘扬雷锋精神，3月5日，盐湖区东城街道府东街社区联合辖区医护志愿者开展了“学雷锋·文明实践我行动”主题义诊活动，为30余位老年居民进行健康体检及咨询服务。

义诊现场，社区工作人员热情引导居民签到并填写健康登记表，排好队按顺序等待咨询及检查。医护志愿者在为居民量血压、测血糖的同时，详细询问居民的既往病史，并提出用药指导及科学养生建议，提醒居民要定期体检，及时纠正不良的生活方式，合理膳食，养成健康的生活习惯。同时，医生根据居民的体质特点，还科普了中医调理和预防保健的养生知识。

盐湖区府东街社区
弘扬雷锋精神
关爱居民健康